

免费体检、助力创业、专项救助…… 市总工会十件实事件件落实了

本报讯(记者周琼 通讯员许嘉琛)从送上门的免费体检到自主创业的金融支持、从专项救助到法律援助送到身边,在即将结束的2016年内,我市各级工会共筹集帮扶资金5277万元,帮扶职工7.08万人次;助推5万名职工技能晋级或学历提升;5·1服务卡的普惠服务惠及职工291万多人次,优惠金额近千万元。昨日,记者了解到,年初市总工会向全市职工作出的办好服务职工“十件事”承诺已全部兑现。

“体检送到身边,实在太方便了!”手持健康档案,在东柳街道一家餐厅工作的外来务工人员尹女士露出了满意的笑容。平时她没有空闲时间,也舍不得花钱体检。今年,宁波市总工会推出了职工流动体检车,经过市、区、企业三级工会补贴后,尹女士享受到了一次送上门的免费体检,专业医生还根据体检结果为她 and 同伴们建立了健康档案,并提供健康诊断和讲解服务。据了解,2016年间,流动体检车进企业、进工地、进商圈,使15000多名职工享受到了健康体检服务。

象山的创业者李先生得到了来自工会蓝领通小额贷款的帮助,顺利申请了20万元贷款。据了解,2016年间,蓝领通小额贷款工作扎实推进,累计发放贷款9.9亿元,有力助推了职工的就业创业。

记者了解到,今年,市总工会向职工承诺的十件实事包括帮困扶贫、促进就业创业、医疗互助保障等方面。在2016年间,我市各级工会除筹资帮扶职工外,还在全市4951家企业建立了内部帮困基金,金额达3.6亿元,覆盖职工200多万名,实现“特困职工定期帮、突发困难及时帮、逢年过节重点帮”。同时,市总工会设立了200万元的专项救助资金,开展尿毒症、白血病、恶性肿瘤等重大疾病专项救助。全市共有130多万职工参保职工医疗互助保障,截至目前为86000人次参保人员给付互助保障金7099万元。

职工技能提升和职业发展息息相关,在2016年间,我市共开展102场市级技术比武,评选出59名宁波市首席工人、185名宁波市技术能手,职工培训基地培训技术工人10万人次,助推5万名职工技能晋级或学历提升,评选一批职工技术创新优秀成果,并给予资金资助。来自“娘家人”的福利更是全年不断,在2016年间,5·1服务卡的覆盖半径不断扩大,共计推出会员优惠活动182项,惠及职工291万多人次,优惠金额达975万元。宁波市总工会官方微信平台“甬工惠”实施24小时无节假日服务模式,推进“普惠、特惠、商惠”结合的“惠粉服务”模式,全年推送信息近900条。



比的 就是开心

吹乒乓球过纸杯,用筷子夹弹珠,迷你篮球连续投……近日,海曙区段塘街道南塘社区在南苑小学体育馆内举办了一场残疾人趣味运动会。辖区里的40余位残疾人在志愿者“搭档”帮助下,进行着别样的欢乐竞技赛。

(刘波 张立 摄)

年终“大考”,八成社工交出满分卷 海曙居民对社工进行满意度测评

本报讯(海曙记者站毛一波 记者王佳)昨日,第三方测评机构进行的全样本海曙居民对社工满意度测评结果出炉,497个社工参与满意度“大考”,408个社工达到了满分,满分率超过80%,较往年提高了近20%。

“作为快速回应和处置群众诉求的‘服务总台’,社工承担着社会管理综合治理、民政残联、人口管理等诸多工作。社工服务的好坏与群

众在社区里的获得感息息相关。”海曙区民政局相关负责人介绍,从2013年开始,海曙引入第三方机构邀请居民对社工满意度进行测评,以此加强社区工作者队伍的管理,不断提高社区工作人员素质。“请居民为社工打分,就像一面镜子,让每个社工知道百姓真正需要什么。”

此次满意度测评主要围绕社工的服务态度、办事效率、是否尽力尽责以及近期是否走访等四个方

面,总分20分,平均分在19分以上。不少居民在接受调查后,直夸社工的服务态度。家住柳西新村的陈阿姨就很有感触地告诉笔者,社工小朱多次上门来看望她,前不久发现她生病住院后,花了许多医药费,就及时给她讲解医疗救助的相关政策,并通过街道民政救助站帮她申请了补助。

“今年我们从推出社工素养计划、实行绩效考核等方式,全方位

提升社工能力,这也是社工能交出高分答卷的原因之一。”该负责人解析说,今年初,海曙在全区范围内排摸社工培训需求,根据需求定制菜单式课程,共开设课程22门,涉及社区治理、公益创业、社工素养提升,并依托社会治理协同创新中心和大学生实践基地以及省级社会工作培(实)训基地,集聚高校专家学者资源,引入一线实践专家,传授工作经验。

疾”的自治对策。

“其实,各方彼此间没有隶属关系,如何叫动一方去干活,这里有门道。”吴旭东告诉记者,尤其是商家,大多是个体工商户,多有“各扫门前雪”心态,所以城管队员除了勤干活,送服务外,还巧妙地利用契机解决一些老大难问题。

赢得“新生力量”支持参与,城隍庙商圈里的城管工作越做越顺。最让吴旭东印象深刻的是商圈里一度臭气熏天的污水过道,终于在各方治理下恢复原貌,周边餐饮店也加强自律不再乱排污,保洁公司实行一天14小时动态保洁,社区和物业则组建了监督队伍。

今年,城隍庙商圈实施背街小巷改造,新铺设雨污管道,街面环境得到极大改善,同时一批新安装的高清探头覆盖商圈主要路段,能全天候快速掌握市容环境的动态情况。

变单兵作战为组团自治 五方携手提升城隍庙商圈颜值



本报讯(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)“亚细亚A座和B座间的通道有污水。”12月20日中午,海曙区城管局江夏中队副队长吴旭东在城隍庙商圈巡查时发现一处卫生死角,立即拍了照发在微信群里。没过多久,清理后的现场图就出现在了微信群里。原来,一声不吭就把活“认领”的是商圈的

保洁公司。这样的一幕,如今每天会在城隍庙商圈里上演。

作为宁波核心区重要商业地段之一,城隍庙一带商贸氛围浓厚。0.25平方公里内有5幢大型楼宇和4个大型购物广场,各类企业2000余家,从业人员1.5万名,加上庞大的消费群体,城隍庙商圈的市容环境治理压力自然不小。

去年,城隍庙商业社区成立,吴旭东就将办公室搬到了商圈,他带着5位同事,每天分三班从7时到22时,全揽商圈里的市容面貌整治。“活多,不好干。”吴旭东说,最多时只有3位队员在路面巡查,往往解决一起执法事件就要耗费小半天时间,有时还出力不讨好,工作常常走进死胡同。

有别于以往路面日常执法,城隍庙商圈里城市管理工作量多难度大。为寻求突破,吴旭东联手社区、物业、商家和保洁公司一同参与治理。平时,常有社区出面召开

宁波经贸学校师生自制干瓶冻疮水 下周二向市民免费派发

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员宁芬)“冷风严寒冻肤伤,气血凝滞而成疮。瓜瓢膏液除尔忙,月余得复笑开洋。”每年冬季,很多人因生冻疮而烦恼。近日,宁波经贸

学校药学部姜辉老师精心研制了冻疮水,并指导药学专业的学生亲手制作,将成品免费向全校师生发放。这项传统至今已坚持了6年。据悉,这些自制的冻疮水吸收

了生姜、附子、桂枝等活血生热的药物精华,对治疗和预防冻疮有着极佳的药效,一直以来深受广大师生的欢迎与好评。6年来,学生们还将这些冻疮水送给外来务工子

弟、环卫工人等。去年,学校免费向市民赠送了1000瓶冻疮水。

今年,学生们在姜辉老师的指导下,利用实训课时间,陆续制作了一千多瓶冻疮水,将于12月27日(9:00—16:00)免费赠送给市民,有兴趣的市民可前往该校门卫(宁波高教园区文华路222号,咨询电话83060007)领取。需要注意的是,市民得带上有效身份证件领取,一证一瓶,每人限领2瓶,领完即止。

串联起多个历史文化景点 “公交238” 可让你一路尽赏名胜

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔 吴宁锋)从本月25日起,公交“238路”的终点,将从镇明路站延伸至南塘老街站。这条始发于梁祝公园的公交线路,不仅与“梁山伯”谐音,且经过的道路沿线遍布宁波历史文化景点,此次延伸至南塘老街,更串联起多个景点,成为宁波“最具历史文化底蕴”的公交线路。

坐上238路,自西向东犹如开启了甬城的千年文化之旅。从中华爱情文化的发源地梁祝文化公园出发,沿着中山西路至天一,此次延伸至南塘老街,更串联起多个景点,成为宁波“最具历史文化底蕴”的公交线路。坐上238路,自西向东犹如开启了甬城的千年文化之旅。从中华爱情文化的发源地梁祝文化公园出发,沿着中山西路至天一,此次延伸至南塘老街,更串联起多个景点,成为宁波“最具历史文化底蕴”的公交线路。

民,而咸通古塔、范宅都在边上不远处。

线路至此往南行驶进入了宁波古城的中轴镇明路,在迎风街、月湖公园这两个站点,月湖东侧的银台第、水则碑、居士林、关帝庙等景点依次散布着。

线路折向柳汀街继而往南进入解放南路,在城隍庙站下车后,边上就是始建于梁贞明二年(公元916年)、明洪武年间正式定名的有着浓浓市民文化气息的“宁波府城隍庙”,边上不远处为天封塔;一路向南,过月湖盛园,线路即到公家岗站,南侧环城西路白云庄是创建于明末清初的甬上文人书院,大学者黄宗羲曾在此讲学。继续往东至西门站下车,朝南走几百米,就是充斥着厚重书香气息的天一阁。下一站鼓楼,是宁波历史上正式置州治、立城市的标志,热闹的鼓楼步行街中各类小商品、美食无不吸引着市

民,而咸通古塔、范宅都在边上不远处。线路至此往南行驶进入了宁波古城的中轴镇明路,在迎风街、月湖公园这两个站点,月湖东侧的银台第、水则碑、居士林、关帝庙等景点依次散布着。线路折向柳汀街继而往南进入解放南路,在城隍庙站下车后,边上就是始建于梁贞明二年(公元916年)、明洪武年间正式定名的有着浓浓市民文化气息的“宁波府城隍庙”,边上不远处为天封塔;一路向南,过月湖盛园,线路即到公家岗站,南侧环城西路白云庄是创建于明末清初的甬上文人书院,大学者黄宗羲曾在此讲学。继续往东至西门站下车,朝南走几百米,就是充斥着厚重书香气息的天一阁。下一站鼓楼,是宁波历史上正式置州治、立城市的标志,热闹的鼓楼步行街中各类小商品、美食无不吸引着市

鄞州区“1+X”精细化管理显成效 工资协商惠及50多万职工

本报讯(记者朱军备 通讯员陈琴)“去年我们公司职工人均工资增长14%,估计今年也不会差。”日前,位于鄞州区的宁波一舟投资集团负责人告诉记者,自2013年公司实行工资集体协商精细化管理后,连续3年对工资报酬、合同内容等集体合同履行情况进行民主评议,职工满意度连续3年达到100%。“一舟”实施工资共商促进劳动关系和谐发展。

早在2014年,鄞州区总工会率先将工资集体协商“1+X”精细化管理确立为全区工会的创新项目,出台了实施意见:“1”即以企业的薪酬制度为基础,主要围绕企业工资标准、计件单价等基本内容,开展工资集体协商;“X”即根据企业生产经营情况分类撰写协商补充内容,如职工休假、职工培训、职工福利等。

为进一步推进这项工作,鄞

州区总工会建立了一周一询问、一月一通报制度,并将工资集体协商精细化管理工作列入镇乡(街道)、园区年度工会工作考核内容。同时,加强工资集体协商指导员、工会协理员两支队伍建设,通过培训专业知识等,促进工资集体协商工作高效展开。

同时,鄞州区总工会还着力推进劳动关系三方联运机制,建立三方协调会议制度,由工会、人社、工商三方共同研究劳动用工、劳动合同、工资集体协商精细化管理等问题。截至目前,三方会议已召开22次,约谈企业近400家,解决了一些在工资发放等方面存在的问题。

“1+X”集体协商模式实施2年多来,“企业激发职工潜能,职工助推企业前行”被越来越多劳资双方所认可。目前,全区单建工会企业签订工资集体协议4278份,签订率达94%,续签率为100%,覆盖职工50.67万人。

监测与治理结合 减船与放流结合 奉化守护象山港“天然牧场”

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 袁盈波)连日来,奉化区海洋环境监测站工作人员马不停蹄奔波在象山港海域排污口和海水水质监测点,及时掌握象山港海洋环境动态。这是奉化加大对象山港“天然牧场”环境保护的一大举措。

近年来,随着捕捞强度的增加和周边企业的快速发展,象山港海域的生态环境面临新的挑战,渔业资源不断衰退。为此奉化区海洋与渔业局加大了象山港海洋环境的保护力度,建立了海洋环境监测站,配备了专业技术人员及相应监测设备,对象山港排污口下陈江闸口、红胜海塘一号闸口、红胜海塘二号闸口、横江闸口和小狮子口闸口等5个排污口及双山点、南沙点、石沿港点、湖头渡点等4个海区水质监测点实行重点监测。

监测人员把监测到的主要数

据及时通报给环保部门和沿海三镇,凡发现有偷排污水入海的违法犯罪行为一律予以严厉打击。区海洋与渔业局会同沿海三镇组织人员用渔船定期打捞海上垃圾,并把垃圾集中运到垃圾堆放场。今年,沿海三镇自我加压,拆除了生猪养殖场62家,鸭场108家,堵住了污水排入海域的源头。

奉化区海洋渔业部门今年还对象山港海域53艘渔船实行减船转产,减轻了象山港捕捞强度。今年5月,区海洋与渔业局在象山港海域放流了菲律宾哈仔和厚壳蛤各2000万尾;6月响应“全国放流周”活动,放流大黄鱼苗种20万尾;11月放流日本对虾、毛蚶、刀额新对虾共计6400万尾,努力恢复象山港渔业资源,让当地渔民有鱼虾可捕。

据悉,根据奉化区海洋环境监测站的数据表明,今年象山港海域的海水环境总体稳定,并向好的趋势发展。

五色杉林



近日,甬城暖意洋洋,江北慈城慈湖景区栽种的水杉林或泛黄或变红,赏心悦目,呈现一派和谐的冬日生态美景。(周建平 摄)